



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA**  
**Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove**

KLASA: UP/I-352-01/24-02/7

URBROJ: 2117-09/2-24-10

Dubrovnik, 25. rujna 2024.

Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove Dubrovačko-neretvanske županije (OIB: 32082115313), temeljem članka 48., stavka 5. Zakona o zaštiti prirode ("Narodne novine", br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19 i 155/23), povodom zahtjeva nositelja izrade plana Grada Ploče, Trg kralja Tomislava 23, 20340 Ploče (OIB: 15429488788), za provedbom prethodne ocjene prihvatljivosti plana za ekološku mrežu za Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Ploča za razdoblje od 2024. do 2028. godine, donosi

### **R J E Š E N J E**

- I. Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Ploča za razdoblje od 2024. do 2028. godine, nositelja izrade plana Grada Ploče, Trg kralja Tomislava, 20340 Ploče, prihvatljiv je za ekološku mrežu.**
- II. U cilju očuvanja strogo rijetkih i ugroženih stanišnih tipova izdaje se sljedeći uvjet zaštite prirode:**
  - Kako bi se očuvao ugroženi i rijetki stanišni tip F1.1.2 Sredozemne sitine visokih sitova potrebno je plaže očuvati u prirodnom stanju, dohranu plaže obavljati isključivo pijeskom s obližnjih lokacija te očuvati postojeću prirodnu vegetaciju na području rasprostranjenosti ovog stanišnog tipa.**
- III. Ovo Rješenje se objavljuje na službenim internetskim stranicama Dubrovačko-neretvanske županije.**

### ***Obrazloženje***

Grad Ploče, Trg kralja Tomislava, 20340 Ploče, kao nositelj izrade plana, je dana 1. ožujka 2024. godine, temeljem članka 48. stavka 1. Zakona o zaštiti prirode, podnio zahtjev za provedbom prethodne ocjene prihvatljivosti za Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Ploča za razdoblje od 2024. do 2028. godine (u daljnjem tekstu: Plan). Uz podneseni zahtjev, Grad Ploče je dostavio nacrt prijedloga Plana s grafičkim prikazom.

Prema dostavljenoj dokumentaciji, Plan sadrži aktivnosti planirane na pomorskom dobru i prioritete njihove realizacije, izvore sredstava za realizaciju planiranih aktivnosti na pomorskom dobru, plan održavanja i dohranjivanja plaža na pomorskom dobru, plan gradnje na pomorskom dobru, plan davanja dozvola na pomorskom dobru i plan nadzora ovlaštenika dozvola na pomorskom dobru.



Sukladno dostavljenoj dokumentaciji, na pomorskom dobru na području Grada Ploča, a kojim upravlja i kojeg održava Grad Ploče, utvrđuju se sljedeće aktivnosti:

- redovno održavanje i unaprjeđivanje pomorskog dobra u općoj upotrebi,
- briga o zaštiti i osiguravanju opće upotrebe pomorskog dobra,
- gradnja građevina i izvođenje zahvata na prostoru pomorskog dobra koji se prema posebnim propisima kojima se uređuje građenje ne smatraju građenjem, a koji su dopušteni na prostoru pomorskog dobra, a ostaju u općoj uporabi,
- nadzor nad pomorskim dobrom u općoj upotrebi,
- davanje dozvola na pomorskom dobru,
- unos podataka o dozvolama na pomorskom dobru u Jedinственu nacionalnu bazu podataka pomorskog dobra Republike Hrvatske,
- nadzor nad ovlaštenicima dozvola na pomorskom dobru radi osiguravanja da pomorsko dobro koriste u opsegu i granicama utvrđenim u dozvoli na pomorskom dobru,
- održavanje reda na pomorskom dobru u općoj upotrebi.

Prioritet pri realizaciji aktivnosti na pomorskom dobru predstavlja zaštita i osiguravanje nesmetanog pristupa pomorskom dobru, održavanje reda na pomorskom dobru te unaprjeđivanje pomorskog dobra. Plan upravljanja pomorskim dobrom donosi se za razdoblje od 5 godina (od 2024. do 2028. godine). Trgovačko društvo Komunalno održavanje d.o.o., kojem je Grad Ploče povjerio obnavljanje komunalne djelatnosti održavanja čistoće javnih površina, redovno i izvanredno održava obalni pojas uređenih i prirodnih morskih plaža te ostale kopnene dijelove pomorskog dobra, sukladno Programu održavanja komunalne infrastrukture i Planu. Čišćenje prirodnih i uređenih plaža za vrijeme turističke sezone obavlja se svakodnevno i temeljito. Izvanredno čišćenje pomorskog dobra podrazumijeva čišćenje pomorskog dobra koje je zbog vremenskih nepogoda, više sile ili drugih razloga prekomjerno onečišćeno. Dio obale, odnosno pomorskog dobra za koje je izdana dozvola, održava i čisti ovlaštenik dozvole na pomorskom dobru. Nadležni upravni odjel Grada Ploče prema potrebi osigurava dohranjivanje plaža, strojno i ručno poravnavanje i uređenje podloga na plažama, koje se javlja uslijed nepovoljnog djelovanja morskih struja. Plaže se dohranjuju samo prirodnim šljunkom, tako da se ne mijenja prosječna godišnja pozicija obalne crte, izgled plaže niti njezine karakteristike. U predviđenom razdoblju Grad Ploče planira dohranjivanje plaža na sljedećim lokacijama: Portina, Tehnička, Gradska plaža i plaža na ušću Neretve.

Unutar obuhvata Plana nalaze područja ekološke mreže (Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže, "Narodne novine", br. 80/19 i 119/23) i to Područja očuvanja značajnog za ptice (POP) HR1000031 Delta Neretve te Područja očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove (POVS) HR5000031 Delta Neretve.

Po zaprimljenom zahtjevu, sukladno odredbama članka 48. stavka 3. Zakona o zaštiti prirode, ovo tijelo je zatražilo i ishodilo prethodno mišljenje Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, Zavoda za zaštitu okoliša i prirode (u daljnjem tekstu: Zavod), (KLASA: 352-03/24-02/266, URBROJ: 517-12-2-3-2-24-3, od 26. travnja 2024. godine) u kojem se navodi kako je radi provođenja analiza eventualnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, Zahtjev potrebno nadopuniti podacima o smještaju i opsegu svih planiranih lokacija dohrane plaža u vektorskom formatu (.shp datoteka). Slijedom navedenog, ovo tijelo je Zaključkom od 3. svibnja 2024. pozvalo Grad Ploče da Zahtjev dopuni traženim. Dopunjen Zahtjev je zaprimljen 16. svibnja 2024. (KLASA: 351-01/24-01/003, URBROJ: 2117-12-4-24-4) i dostavljen Zavodu na mišljenje.

U zaprimljenom mišljenju Zavoda (KLASA: 352-03/24-02/266, URBROJ: 517-12-2-3-2-24-6, od 10. lipnja 2024.) navodi se da se lokacija plaže na ušću Neretve na kojoj je planirana dohrana plaže prirodnim šljunkom nalazi unutar POP HR1000031 Delta Neretve i POVS HR5000031 Delta Neretve



te kako je prema bazi podataka Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, neposredno uz obalnu liniju plaže, rasprostranjen ciljani stanišni tip navedenog POVS, 1140 Muljevita i pješčana dna izložena zraku za vrijeme oseke, kojeg karakterizira izmjena plime i oseke, dok se na njega nastavlja područje rasprostranjenosti ciljanih stanišnih tipova 1110 Pješčana dna trajno prekrivena morem i 1130 Estuariji, kao i da ova lokacija predstavlja ujedno i stanište brojnih ciljanih vrsta ptica navedenog POP. Zavod navodi kako je za ciljani stanišni tip 1140 unutar POVS HR5000031 Delta Neretve potrebno očuvati najmanje 40 ha njegove površine, kao i postići dobro stanje (ekološko i kemijsko) prijelaznih vodnih tijela P2\_3 - NE, P2\_2 -NEP. U slučaju nasipavanja plaže šljunčanim materijalom, koji će plima periodički odnositi u more, Zavod smatra da se ne može isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja uslijed degradacije ciljanih stanišnog tipa, s obzirom na to da nije poznata količina nasipanih materijala niti dinamika njegovog odnošenja u more. Međutim, u slučaju da se planira dohrana plaže pijeskom iz okolice zahvata, Zavod smatra da ne bi došlo do degradacije ciljanih stanišnog tipa. Zavod napominje i da je u Pravilniku o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljanih vrsta i stanišnih tipova u područjima ekološke mreže ("Narodne novine", broj 111/22) za ovaj ciljani stanišni tip navedenog POVS propisana mjera očuvanja: "Prilikom održavanja plovne putne ulaska u rijeku Neretvu izvađeni materijal rasporediti na prostor rasprostranjenosti stanišnog tipa (Škanj)" te smatra da je potrebno Planom predvidjeti dohranu plaže pjeskovitim materijalom iz ovog izvora.

Nadalje, Zavod navodi kako se mikrolokacija Plaža na ušću Neretve - granica s k.o. Opuzen nalazi u obuhvatu područja ekološke mreže POP HR1000031 Delta Neretve i POVS HR5000031 Delta Neretve, na području rasprostranjenosti ciljanih stanišnih tipova 2110 Embrijske obalne sipine - prvi stadij stvaranja sipina, 1140 Muljevita i pješčana dna izložena zraku za vrijeme oseke i 1110 Pješčana dna trajno prekrivena morem te ista predstavlja pogodna staništa ciljanih vrsta, osobito ciljanih vrsta ptica navedenog POP. Na ovoj lokaciji planirana je djelatnost ugostiteljstvo i trgovina (montažni objekt i pripadajuća terasa objekta) i s obzirom na to da se radi o objektu koji predstavlja kratkotrajni utjecaj kojim neće doći do trajnog zauzimanja navedenih ciljanih stanišnih tipova ni staništa pogodnih za ciljane vrste niti su na samoj lokaciji i u njejoj neposrednoj blizini zabilježeni nalazi ciljanih vrsta, smatra se da se na ovoj lokaciji može isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost ekološke mreže.

Zavod je također, s obzirom na to da se unutar obuhvata Plana nalazi rijetki i ugroženi stanišni tip, vezano uz članak 48. stavak 4. Zakona o zaštiti prirode, dao prijedlog uvjeta zaštite prirode koji je naveden u točki II. izreke ovog Rješenja.

Zavod zaključno navodi da se s obzirom na smještaj i značajke planiranih sadržaja, Prethodnom ocjenom može isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja provedbe Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te da nije potrebno provesti Glavnu ocjenu ako se dohrana plaže na ušću Neretve provede pijeskom s obližnjih lokacija.

Slijedom navedenog, ovo tijelo je Zaključkom od 11. lipnja 2024. pozvalo nositelja izrade plana da dostavi dopunjeni prijedlog Plana sukladno mišljenju Zavoda. Odluka o dopuni Plana (KLASA: 342-03/23-01/004, URBROJ: 2117-12-1-24-7 od 25. srpnja 2024.) je zaprimljena 20. rujna 2024.

Slijedom provedenog postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, analizom mogućih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, a uvažavajući prethodno mišljenje Zavoda te uzevši u obzir smještaj i značajke Plana, ocijenjeno je da se, uz poštivanje izrekom navedenog uvjeta zaštite prirode, može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te je, sukladno članku 48., stavku 5. Zakona o zaštiti prirode, odlučeno kao u izreci.



Sukladno članku 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje se objavljuje na službenim internetskim stranicama Dubrovačko-neretvanske županije.

#### UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Protiv ovog rješenja stranka može izjaviti žalbu Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije u Zagrebu u roku od 15 dana od dana primitka rješenja. Žalba se dostavlja putem ovog Upravnog odjela u pisanom obliku, neposredno ili poštom, odnosno dostavlja se elektronički, a može se izjaviti i usmeno na zapisnik.

**VIŠA SAVJETNICA-SPECIJALISTICA**

**Dijana Tomašević Rakić, dipl. ing. biol.**

#### DOSTAVITI:

1. Grad Ploče, Trg kralja Tomislava 23, 20340 Ploče
2. Evidencija, ovdje
3. Pismohrana